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La réponse de /’é/eve montre
une compréhension limitée
de la situation. La solution
proposée suit une démarche
inefficace ou comporte des
erreurs mathématiques
fondamentales. Le
raisonnement présente une
tentative d’aborder un
aspect du probléme.

La réponse de I'éleve
montre une compréhension
élémentaire de la situation
et prend en compte un ou
plusieurs aspects du
probléme. La solution est
incompléte, mais sur la
bonne voie; les calculs
peuvent comporter des
erreurs. Le raisonnement
peut manquer de clarté ou
de cohérence.

La réponse de I'éleve montre
une compréhension judicieuse
de la situation et traite la
plupart des aspects du
probleme. La solution est
raisonnable; les calculs
peuvent comporter des
erreurs. Le raisonnement peut
étre suivi.

Baréme de notation et approfondissements

Y Bareme de notation (question a options)

La réponse de /’é/leve montre
une compréhension
approfondie de la situation et
traite tous les aspects du
probléme. La solution est
efficace et compléte, les
calculs sont pertinents et
les erreurs ne contrarient
pas la rationalité de la
démarche dans le contexte
donné. Le raisonnement est
clairement communiqué.

Pas de réponse

NR

O** Le travail de I'éléve se décrit par un ou plusieurs des énoncés suivants :

(la feuille de e Laréponse ne fait que recopier les données du probleme.
réponse est e Les calculs ou diagrammes sont sans rapport avec le probleme.
vierge ou ne e La réponse est donnée sans travail de justific:fltion.
comporte que e Laréponse r)’aborde pas un aspect du probleme.

e Tout le travail est effacé ou barré.

le titre)

* Les erreurs de transcription ne réduisent pas le niveau de compétence.
** |_es réponses inconvenantes (propos vulgaires ou préoccupants) doivent étre transmises aux
responsables de I'équipe de correction.
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Baréme de notation et approfondissements

~Ere®

Approfondissements

Interpréter

Résoudre | Appliquer

Analyser

Communiquer

Compétences de

Compétences de

Compétences de

Compétences de

raisonnement limitées

raisonnement

raisonnement etticaces

raisonnement

dans la détermination
des données a utiliser

pour la tache.

élémentaires dans la
détermination des
données a utiliser pour
la tache.

dans la détermination
des données a utiliser
pour la téache.

approfondies dans la
détermination des
données a utiliser pour
la tache.

Expression limitée du
contexte en langage
mathematique, selon
une demarche
comportant des erreurs
fondamentales.

Expression partielle du
contexte en langage
mathematique, selon
une demarche pouvant
comporter des erreurs.

Expression adéquate

du contexte en langage
mathematique, selon
une approche
presentant des erreurs
mineures ne genant pas
la compréhension.

Expression adéquate
du contexte en langage
mathematique, selon
une approche claire et
logique.

Emploi limité des
concepts et
compétences
mathématiques; solution
comportant des calculs
incorrects pour la
plupart.

Emploi élémentaire des
concepts et compétences
mathématiques; la
solution ne comporte pas
certains calculs
essentiels ou comporte
des erreurs majeures.

Emploi efficace des
concepts et compétences
mathématiques; solution
correspondant au
contexte, mais pouvant
comporter des erreurs
mineures.

Emploi approfondi des
concepts et
compétences
mathématiques;
solution raisonnable et
correspondant au
contexte.

Solution reposant sur
une justification ou un
raisonnement
fondamentalement
Incorrects, voire
inexistants.

Solution reposant sur
une justification ou un
raisonnement
Incomplets; ou solution
pas torcement plausible
dans le contexte.

Solution reposant sur
une Justitication ou un
raisonnement presentes
de maniere évidente.

Solution reposant sur
une justification ou un
raisonnement complets
et detallles.

Solution exprimée
par un emploi limité
du langage
mathéematique
(graphiques,
symboles, etc.) et
reposant sur des
arguments limités.

Solution exprimée par un
emploi élémentaire du
langage mathématique
(graphiques, symboles,
etc.) et reposant sur des
arguments difficiles a
suivre ou comportant
des incohérences.

Solution exprimée par
un emploi efficace du
langage mathématique
(graphiques,
symboles, etc.) et
reposant sur des
arguments pertinents.

Solution exprimée par
un emploi approfondi
du langage
mathématique
(graphiques, symboles,
etc.) et reposant sur
des arguments
logiques ou judicieux.
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Sirop d’érable

ROP D’ERAB,

Les Premieres Nations ont été les premiéres
communautés au Canada a récolter I'eau d'érable
pour en faire du sirop. Aprés avoir pratiqué une
entaille dans le tronc de l'arbre ils y enfongaient un
bout de roseau ou un morceau d'écorce concave
pour recueillir la séve qui s'en écoulait dans des
seaux en bois. Ce liquide était par la suite porté a
ébullition au moyen de pierres chaudes pour étre
réduit et donner du sirop d'érable.

Les membres de la Premiére Nation des Hupacasath
sont installés depuis plusieurs générations sur leurs

territoires traditionnels au centre de I'lle de Vancouver.
lIs ont été les premiers a produire commercialement du
sirop a partir des nombreux érables du Pacifique qui

se trouvaient sur leurs territoires ancestraux. Avec leur
sirop d'érable du Pacifique baptisé « Kleekhoot Gold »,

ils sont des pionniers du développement économique.

entaille

En une saison, un arbre permet
de récolter 57 L d'eau d'érable

"

40 L d'eau d'érable = 1 L de sirop
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Sirop d’érable

Aprés avoir visité I'entreprise des Hupacasath, Brennan, membre d’'une autre Premiere Nation, souhaite
explorer les possibilités de production de sirop d’érable sur les territoires traditionnels de son peuple.

Il a compté plus de 5 000 érables sur les territoires ancestraux de sa Premiere Nation. Brennan a fait des
recherches sur les colts engendrés par la production de sirop, incluant 'achat d’équipement destiné a la
récolte de la séve et les codts liés a I'exploitation des récoltes par saison. Il souhaite faire une présentation au
chef et au Conseil pour demander I'autorisation de commencer a exploiter un petit nombre d’arbres. Chaque
arbre fera I'objet d’'une entaille.

Codt initial de I'équipement pour une entaille

11,06
10,50
’ 10,25
10,00 9.80

=)

9,50 9,44 938
925 900
860 850 44

@

Codt initial par entaille (en $)
o~

500 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 I1000* 12000

Nombre d’entailles

*Equipement supplémentaire est nécessaire pour |1 000 et plus.

Coiit d’exploitation d’apres
le nombre d’entailles par saison

Nombre Colit d’exploitation
d’entailles (par entaille)
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Sirop d’érable

Répondez a la question sur la feuille de réponse indiquée.

La Premiére Nation a accepté le plan d’affaires de Brennan et lui a proposé 'acces a I'un de trois terrains avec
différentes densités d’érables. Il accepte de payer 5 000 $ par saison pour chaque hectare (ha) de terrain qu’il
utilise.

Il peut choisir 'une des options suivantes :

A 2 ha 1 000 arbres/ha
B 8 ha 500 arbres/ha
C 16 ha 375 arbres/ha

Il prévoit de vendre le sirop a 15 $ le litre.

En ne tenant compte que du bail, du colt d’exploitation et des profits, lequel des terrains Brennan
devrait-il choisir?

Expliquez et justifiez votre réponse. Assurez-vous d’inclure tous les calculs, estimations, annotations et
hypothéses a I'appui de votre réponse.

Le guide de marguage

Interrogation sur les aspects d’une solution cohérente (interprétation du probléeme et application de la
logique)

P Détermine le chiffre des ventes du sirop.
« Nombre d’arbres selon leur densité a I'hectare.
« Volume d’eau d’érable (seve) et volume de sirop correspondant.
 Chiffre des ventes du sirop.
> Détermine le colt de production du sirop (codts d’exploitation).
« Codt de production (entailles).
« Colt des terrains (selon le prix du bail & 'hectare).
> Détermine le bénéfice (« le profit »).
- Détermine le bénéfice pour chaque terrain en soustrayant les colts au chiffre des ventes.
> Détermine quel terrain est le plus rentable.

« Sélectionne le terrain préféré (avec le raisonnement justificatif).
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Sirop d’érable

Il existe de nombreuses solutions possibles; plusieurs solutions sont données.

Solutions possibles

Composantes d’une solution idéale (analyse mathématique et stratégies de résolution de probleme)

Terrainn®1 : Arbres 1 000 m x 2 ha=2 000 arbres

ha

e Seve 2 000 arbres x 57 ﬂ =114 000 L séve

arbre

* Sirop 114 000 L séve + 40 _Lseve _ogs0L sirop

L sirop

. . 15
* Ventes de sirop 2 850 L sirop x —$ =42750%

L sirop

3,40%
 Colts d'exploitation : Entailles ————— % 2 000 arbres = 6 800 $

entaille
Terrains 2999% > ha=10000$
ha
Total 16 800 $
» Bénéfices = ventes - colt 42 750$-16800$=25900 %
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Sirop d’érable

Terrain n° 2 : Arbres 500 ﬂ X 8 ha =4 000 arbres

ha

e Seve 4 000 arbres x 57 ﬂ =228 000 L seve

tree

- Sirop 228 000 L séve + 40 —=S%V€_ = 5700 L sirop

L sirop

15%
L sirop

* Ventes de sirop 5 700 L sirop x =85500 %

* Colts d'exploitation : Entailles x 4 000 arbres =11 520 $

entaille

5000%
ha

Terrains x 8 ha=40000 $

Total 51520 $

» Bénéfices = ventes - colts 85500%$-51520$=33980%

Terrain n°3 : Arbres 375 ﬂ X 16 ha = 6 000 arbres

ha

L séve
tree

e Seve 6 000 arbres x 57 =342 000 L seve

- Sirop 342 000 L séve + 40 —=5%Y€_ - 8 550 |_sirop

L sirop

15%
L sirop

* Ventes de sirop 8 550 L sirop x =128 250 $

e Colts d'exploitation : Entailles x 6 000 arbres = 16 080 $

entaille
5000 %
ha

Terrains x 16 ha =80 000 $
Total 96 080 $

» Bénéfices = ventes - colits 128250$-96080%$=321709%

C’est le terrain n° 2 qui rapporterait les plus gros bénéfices.
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Sirop d’érable

Réponse type 1 — Note : 4

4 Laréponse atteste d’'une compréhension approfondie de la situation.

(4 La stratégie employée est clairement communiquée et tout le travail est étayé par des calculs.

'Te.r?m‘rn U@macﬁmre‘. o ha: X 5‘00.03!',#\0; = |goood
' @md a' explotation : 4 ho. x LOoo c.fbre.:s,fho. 2000
. : avilaves

2000 arlores % 3, '4$fmlmc§, cgood
@ Pmmﬁ £ 1000 ovbres x S L en.u_.:‘.wwcs _2856L SireP
l{G L eaw : :

28soLsivep x 1S3/L = 423508

S 423508 - 68008 ~ 10000 = 256503

Terain 2@ Ihectove = Sha x 0008 /ha = Hoooo $
@ co¥t d'erplotation: Bina % S00 cwlores fna = HU00 eurlores

H000 avlores ¥ 2,889 = 115108

@-PI’D‘F""'S.‘ 4000 afw¢s£51Laau - 5oL Sivo@ o
' 4oL eow - :
5300L sivpp * IS8/ = 855003
So 855003 - tooooB - 115308 = 3349809

Texvaun 31 (1 nectore = ‘;E::- e, x 50008 = Eic:oo.i

@) codt e,:fpmwo,h o b lhe X 338 cxﬂofﬂs,’na |
=5 000 Grlores |

& 000 m'fuzs X z.ta'éa:ﬂc:mrr:s = lbogu

@ Profits= 6OOO ::nﬂarcsxgq Lecs _ gscoi sop
Lou ecu

: SCJQOL; ﬁ[l’:op x 153,’5_”09 - 13.*3 250§
c 1282508 — (O80S - Bocos = 3alF0 &

" 334p08 Y 321308 5 259508

2o Brennan dedront cnoisir Tevvown 3.
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Sirop d’érable

Réponse type 2 — Note : 4

M

Une réponse finale est communiquée.

Le colt d’exploitation et du bail est bien calculé et raisonné. Le profit est calculé correctement.

- pool dew
14 o = AC=

2956 x |SF=

['{uv{'r.' {-= "jif, 150 .t
g’ = Sooo KL
T S

?,EJ)S{J fm CI_{: 3“.1"::[9

7228 oo deav
218 oo b - 407
SGo0 L de Sirep

Sq0obk (%3

fo Pele B85 Seo

i
gk = noooxg

TN l{ L‘IH—I b .f.in'l‘fh.,"‘v
- ];m\g-rt, = 5\4 L‘J/i‘x_}r‘mﬂ
11{,1'[9-;11-!' & L Sexi el e, L
P ' b - . o
et 3 g | F5 el 46’[‘20)1 I‘ sirop
! L ?-‘mfa i Sxif
bt lotal s 2 Ao o= 428
" l. 7 | 3 |
oo ¥ = ;.'51'::1.-:-'-’5-'133 500 X B 1000 ovhEs 5K B T 000 i bre ol
Zoo0o ¥ SV 4000 k i B Lavo w59 L =

342 ood b desd
:\A?_ dlr "-:""1‘:' ,

$SSo L de Slop

bro bt 198 ps0
fJJ . Eﬂm kil

. ) _ ] oy :;.{
ol 32 ¥sodi profb- 45 500 % §prorde 48 230 3 S
- qooox 3404 |- dooc k L.3e4 |~ G000 K7, 68§ QS
73 9% 4 2% 480 % 2,0 170 ﬂ’r*-j
s T e Y

_ Mare warispace avaliable. / Espace disponible dgalement au versy,  —]ie- .
| Ju m'ﬁc;fm o Bitqam . de thesit e T&rnﬁﬂ Q\i@“‘ﬂf

AMETD T gt i dEPENES, L e >

Py parowd. R GRHO g.
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Sirop d’érable

Réponse type 3 — Note : 3

(4 Les codts initiaux d’équipement ont été pris en compte par erreur, ce qui a conduit & une réponse
incorrecte.

4 Autrement, la solution donnée dénote une solide compréhension de la situation.

l "TWG..m F‘g Q\ha. {000 ar‘aml\ha, amcm arbs
Teﬂmn B Dha - 560 arbrslha: 4200 aviors’
Terain U H.u ho * 3TBarbrs|ha = L oco avtorts

| Tmﬁm.m A Rmc oS X 57 dreay o um)m =\ Moo ‘40~ 2850 L sviop 2

B0 - dua 190
D =" \U o0

' ‘haam (:maﬁ aﬁm) (.M.)*ﬂﬁm} 5450 323750

daprofl

'ieﬂmn'& ’fﬂﬂﬂﬁr'bmal 57 Ld'eaud evardy = Rah-crcLL“*O ‘5‘7*'—&‘-‘3"‘?*”“%’?55@
—Howod = S us s -

B o - (4Bt {a,egmm)f%h%m profic O

Tman LooOarbes A 57 Ld'eudenble, = Euaum—qm %@cx Him= R 2% 250-%oocn
- =Hyga
Bus aso ~(135+ ko) - (Qupy boco) - $-23330 poht O

_&mm it cheisir b Tervain Q,f Tl o lplis hewes
djﬂjﬁé par hadore e avee et d*exphortabion i 9&@”?"&;?
!.F.. PlU.‘S da Pm{'\t r :
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Sirop d’érable

Réponse type 4 — Note : 3

(4 Laréponse dénote une solide compréhension de la situation. Elle aborde tous les aspects du
probleme, mais calcule le colt d’exploitation de fagon incorrecte en utilisant le nombre de litres de

sirop plutot que le nombre d’arbres.

E E

| 5.-600"‘" Pci&u:’ C—«‘nﬂutue L"«*%'-Ckcnfﬂ d'uhlsedow des rexres '.Pa( 51:3.1,&3%;_

Tewoin | SuPerhiic | Densite d aviores

Terrain | 2 e Laon:arlom&fﬁ::.

o

Tewandl lbhea

Tevain L = 2 ha — \o,c00%
Ly esa] c‘w\masf:hc: :
- = 4000 avores

L 1000 X §F L= Wi, 000
i : w000l - 2850

. oL |

AB5D x 158 = 4aFs08
coo d»‘f’_:-"-g:tm'#ouh‘ovi |

.’E,lr.sg:- x 3,43 = 9309

SO ai\ores/na

ey o voresfha

La stratégie est viable; la démarche globale est judicieuse et bien organisée.

Pour obtenir une note de 4, il faut calculer le colt d’exploitation correctement.

IS8/ :

Tewain 2= Sna= ttocoo $
2 soovbres e |
= LoD cvlores

4eo0 XSFL = A0 000

230, 000L ::5‘390 ;
o L
SIox 158 = BssvOs

5300 ¥ 2,888= leqit |

L2350 gssbo .
-\ 0000 _ yooou |
LAaI0 b4k i
25 2809 2q09qd ;

Tewain 3 = lole, = 8cocod
ls 335 c:w"-offesfhc%
= 6000 Gvlores
6000 X §F = 342000

3'-.49.090 - B85S0

Lol
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Sirop d’érable

. gcspx 158 = 12820
Bccp x 4,628 = 224018
(28 ASD

- BooOC
2aue!

250ua A

B\_”E',hw_\ﬁ'.v\. devrent ohiwses le Te.@rram p pour Scwérok::tm :
: dfa[:‘ﬁ:s\cfs, |'155a3nwa lo{,,,rS:d_'_c:r%ng aue,ci \e

Tewawn 2. Aprés adoi¢ Falorigué les produits

e Paye les Factures,; il i cestexo, 2q08q4d,
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Sirop d’érable

Réponse type 5 — Note : 2

(4 Laréponse donne le calcul correct du chiffre d’affaires brut pour le sirop de chaque terrain et présente
un choix comparatif entre les trois terrains.

4 L’éléeve ne manifeste qu'une compréhension élémentaire de la situation. Le bail et le colt
d’exploitation n’ont pas été calculés; par conséquent, les bénéfices (« profits ») n’ont pas été
déterminés.

(4" Pour améliorer la note, il faut tenir compte du bail et du codt d’exploitation.

Tervain A Jeco ¥ A xBT HO XIS

- | - Hy3aiso

Teviaw B! 500 K% x ST Sdg xS
=1 %5 s00

Té&ri“r‘c,uﬂ C § 275 x i x <7 %"1‘[{,‘_ x5
= $ {a% RSO '

§__T,)’_mc, Brennon deurait cheisie T'i‘lf"i”(’.l:l-n C
Dafe que  #2x aso Hseeco » k4a 750
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Sirop d’érable

Réponse type 6 — Note : 2

(4 La solution proposée dénote une compréhension élémentaire de la situation.

4 L’éleve a correctement calculé le chiffre d’affaires total des ventes de sirop d’érable pour chaque
terrain ainsi que le colt d’exploitation.

4" Léléve n'a pas tenu compte du bail, ce qui a faussé le calcul des bénéfices (« profits »). Il manque
aussi la comparaison finale des terrains. Par conséquent, le travail ne répond pas a la question.

(44  Pour améliorer la note, il faut tenir compte du bail et répondre a la question en comparant les trois
terrains.

T«&,m:u.n A -7 doeo arbres —7 (ukd eyplaitabion .-Qecu-f'st-tm? L 5
Teranh B oo o s cdab explortahon Ueoo ¥ RS i nsac |
| . : : 3 - g {
 Tertoun G = ooe arbres 2 caik despledation wecox @ 1 6 650

Teirvoun A1 Goco xBTL = ,‘__‘_L'f_éfi"i.{:_fi_' caud ‘¢rab\
T AY50 o disiop x b5
=_'??Eurgqr}g v Ppswo = FUg550

Tervan B 4ooo 2510 = 22§ 600

' : : oL
= Bce 115
- %E SO0 4\ 520
=97 030

e O i oo :x‘iﬁ = P 2000
; Lol HO
i T TE 60 x5
= |25 et ¥ + W 0RO

= 4y 2320
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Sirop d’érable

Réponse type 7 — Note : 1

4 Laréponse de I'éléve dénote une compréhension limitée de la situation. L’éléve a commencé par
calculer le nombre d’arbres par terrain, puis a calculé les ventes pour un seul terrain de son choix.

L’équation donne un calcul correct pour le terrain numéro 3, mais cela est mal communiqué (il faudrait

par exemple indiquer les unités dans I'équation).

(4 Pour améliorer sa note, I'éleve doit prendre en compte le colt d’exploitation et le bénéfice (« profit »)

pour chaque terrain. Il est alors possible de faire une comparaison et de choisir un terrain pour la

réponse finale.

AN arbres
: DY GO0 = 4oo0 arvbes
:U\ﬂ-ﬁf‘?)jrb e OO0 Gxlores

SR S e N
-f)k“ﬁﬂw;m cle dapisye 1T ey sval (J
Porce que 1R BB XST THOXG = V28 25 SO

Réponse type 8 — Note : 0

4 Exemple de réponse sans travail d’explication.

| Bwu'*m dxoltt choistr Whencdony avew
J,E Pb\ld na wle Luﬂcaﬁc f@u{" mox i ser”
Lo quantiié dleaud'@rubles polentie Hﬂ/
qu’ ' puwrmt au oir,
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Projet d’énergie solaire

Les factures d’électricité contiennent normalement les informations suivantes.

A Date de facturation : le 15 janvier Numéro de compte :
(m) . 78654321
A Hydro-Capitale

Date d’échéance : le 6 février

. . s or .
e molE e Colts de I’électricité (du 1€ au 31 dec.)

Redevance de base : 31 jours a 0,18350 $ par jour 5,69 $
Numéro de compteur 5620624 Consommation :
1erdec. 7305 Palier 1 : 644 kWh @ 0,08290 $ par kWh 53,39
31 déc. 8020 Palier 2 : 71 kWh @ 0,12430 $ par kWh 8,83
Silljelils 715 Surprime temporaire &4 5 % 31
Comparaison de la Contribution aux transports en commun régionaux :
ggpm‘:maﬁw Hoyenne 31 jours & 0,06240 $ par jour 1,93
Décembre dernier : 19 kWh TPS (5 %) 365
Décembre de cette année : 25 kWh Total 76,60 $
|
Montant da 76,60 $

Consommation mensuelle

800

700

600

500

400

300

200

100

Consommation d’énergie (kWh)

Décemlﬂm

Acot

Mai
Juin

vl
suinet

Janvier
Février
Mars
Septembre
Octebre
Nevembre
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Projet d’énergie solaire

e

Les panneaux solaires peuvent contribuer a réduire les impacts environnementaux et les codts de production
de I'électricité en convertissant I'énergie du soleil en énergie électrique.

Selon les conditions et la luminosité, un panneau solaire peut générer jusqu’a 1,5 kWh par jour.
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Projet d’énergie solaire

Répondez a la question sur la feuille de réponse indiquée.

Le toit d’'une maison a une superficie disponible de 20 m?

Maison :

Panneau solaire :

165 cm
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Projet d’énergie solaire

Tenez compte des données suivantes pour l'installation d’une batterie de panneaux solaires sur le toit.

Energie produite par un panneau solaire durant une journée en mai

0,25

0,20

0,15

0,10

Energie (kWh)

-

0,05

8h00-8h59

9h00-9h59
10h00-10h59
11h00-11h59
12h00-12h59
13h00-13h59
14h00-14h59
15h00-15h59
16h00-16h59
17h00-17h59
18h00-18h59

Période de temps
Compte tenu des informations figurant dans la note d’électricité, la superficie du toit peut-elle contenir le
nombre de panneaux nécessaires pour produire assez d’électricité pour le mois de mai?

Expliquez et justifiez votre réponse. Assurez-vous d’inclure tous les calculs, estimations, annotations et
hypothéses a I'appui de votre réponse.

Le guide de marguage

Interrogation sur les aspects d’une solution cohérente (interprétation du probléme et application de la
logique)
P> Détermine les aires (superficies) a prendre en compte.

« Calcule I'aire d’'un panneau solaire.
» Calcule le nombre de panneaux pouvant étre installés a plat sur le toit.

p Détermine la production et la consommation d’énergie.
« Calcule la production d’énergie par jour et pour le mois de mai (31 jours).
p- Determine si I’énergie produite est suffisante au moyen d’une comparaison.
« Compare I'énergie requise par jour (ou par mois) a I'énergie effectivement produite.
ou
La réponse ou comparaison correspond aux calculs d’énergie (de I'éleve).
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Projet d’énergie solaire

Il existe de nombreuses solutions possibles; plusieurs solutions sont données.

Solutions possibles

Composantes d’une solution idéale (analyse mathématique et stratégies de résolution de probléme)

Détermine I'énergie consommeée et I'énergie requise en mai.

* énergie requise (en mai) ~ 450 ﬂ
mois
Kwh
450 ——
* énergie requise par jour = 450 .m0|s =145 ﬂ
31 jours jour

Détermine I'énergie produite par les panneaux solaires (par jour ou par mois).

* Chaque panneau a une superficie de 1,65 m2.

« Energie produite par un panneau chaque jour (de 1,4 & 1,7 kWh par jour).

' i 20 m2
* Nombre de panneaux = — aire du toit = 5 ~ 12 panneaux (de 10 a 12 panneaux).
aire d’un panneau 1,65 —Me
panneau
. kWh
» Energie produit par jour = (12 panneaux) x (1,5 )=18 KWh
panneaux jour
. . . . . Kwh | _
» Energie produit en mai = (31 jours) x (18 ) = 558 kWh
jour
Compare I'’énergie produite a I'énergie requise.
* Par jour : énergie produite (18 — h ) = énergie requise (14,5 ﬂ)
jour jour

» Par mois : énergie produite (558 kWh) = énergie requise (450 kWh)

+ L’énergie produite suffit & remplir les besoins du mois de mai.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 1 — Note : 4

(4 Calcule correctement la superficie d’'un panneau solaire, et détermine le nombre de panneaux
solaires pour le toit.

(4 Détermine I'énergie produite par les panneaux solaires en une journée.

4" Calcule I'énergie produite durant le mois de mai et détermine que c’est assez d’énergie pour répondre
a la consommation du mois de mai.
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Projet d’énergie solaire
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 2 — Note : 4

(4 Calcule correctement la superficie d’'un panneau solaire, et détermine le nombre de panneaux
solaires pour le toit.

(4 Détermine I'énergie produite par les panneaux solaires en une journée.

4" Calcule I'énergie produite durant le mois de mai et détermine que c’est assez d’énergie pour répondre
a la consommation du mois de mai.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 3 - Note : 3

(4" Calcule correctement la superficie d’'un panneau solaire et le nombre de panneaux solaires pour le
toit. Détermine I'énergie produite par un panneau solaire en une journée.

4 Prochaine étape : Calculer I'énergie produite par tous les panneaux solaires durant le mois de mai et
déterminer si c’est assez d’énergie pour répondre a la consommation.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 4 — Note : 3

4 Laréponse de I'éléve dénote une compréhension raisonnable de la situation. L’éléve procéde par

hypothéses et vérifications pour déterminer combien de panneaux on peut installer sur le toit (1,65 x
12 =18,8).

4 Chacune des étapes du processus est communiquée et fait progresser vers la décision finale.
Cependant, la comparaison finale est incorrecte (formulation confuse selon laquelle les panneaux
solaires consommeraient de I'énergie au lieu d’en produire).

(4" Tous les autres volets nécessaires pour résoudre le probléme sont traités correctement.
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Projet d’énergie solaire
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 5 - Note : 2

(4 Détermine correctement le nombre minimum de panneaux solaires nécessaires pour répondre a la
consommation du mois de mai. Calcule incorrectement la superficie d’'un panneau solaire. Faute de
conversion.

4 Prochaines étapes : Calculer correctement la superficie d’'un panneau solaire et déterminer s’il peut y
en avoir le nombre minimum nécessaire sur le toit.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 6 — Note : 2

(4 L’éléve a bien calculé la production mensuelle d’'un seul panneau, mais n’a pris en compte ni I'énergie
produite par le nombre total de panneaux ni les besoins de consommation électrique pour le mois de
mai.

(4 Ladémarche n’est pas claire, et le raisonnement non plus. La comparaison n’est pas clairement
exprimée.

(4" Pour améliorer la note, il faut déterminer I'énergie totale produite par les 12 panneaux solaires,

comparer cette valeur aux besoins en énergie pour mai, puis déterminer si I'énergie produite suffira a
répondre aux besoins.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 7 — Note : 1

4 Abien calculé la superficie d’'un panneau solaire et le nombre de panneaux solaires pour le toit.

(Y Prochaines étapes : Calculer I'énergie produite par les panneaux solaires au mois de mai et
déterminer si assez d’énergie est produite pour la consommation du mois de mai.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 8 — Note : 1

(4 Aessayé de calculer I'énergie totale consommée en mai, mais la valeur est incorrecte.

(Y Prochaines étapes : Calculer la superficie d’'un panneau solaire et le nombre de panneaux solaires qui
peuvent aller sur le toit. Ensuite, calculer 'énergie produite par les panneaux solaires et déterminer si
assez d’énergie est produite pour la consommation du mois de mai.
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Projet d’énergie solaire

Réponse type 9 - Note : 0

(4 Solution donnée sans travail d’explication.
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Vous avez loué un local pour y ouvrir

un glacier! les week-ends de la saison
touristique estivale. Vous avez observé
les résultats de vente entre la féte du
Canada et la féte de la C.-B. (Tableau 1).

Tableau 1. Température et vente quotidienne de créme glacée pendant les week-ends d’été

Températur
Date quotid(ieenﬁz ?nteu\x‘iemale Ventes
30 Juin Week-end 19°C 215 %
1 Juillet de la féte 21°C 327 %
2 Juillet ~ du Canada 17°C 185 $
7 Juillet 20°C 332 %
8 Juillet 24°C 406 $
14 Juillet 27°C 522 $
15 Juillet 24°C 413 §
21 Juillet 18°C 202 $
22 Juillet 22°C 408 $
28 Juillet 23°C 421 %
29 Juillet 28°C 445 $
4 Aolt Week-end 31°C 559 $
5 Aot de la féte 30°C 598 $
6 Aolit de la C.-B. 20°C 319 $

1. glacier : commerce de vente de creme glacée
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Vous devez répondre a cette question sur papier.

Les éléves sont retournés a 'école, il y a de moins en moins de touristes, et malgré le temps ensoleillé des
derniers jours, les prévisions météorologiques annoncent de la pluie. Sur la base des ventes du début de
'automne, vous allez établir des prévisions de vente pour le week-end de I'Action de grace avant la fermeture
de la saison.

D’autres glaciers dans la région voient leurs ventes baisser de 40 % en moyenne les jours de pluie par rapport
aux jours ensoleillés a température égale.

Créer un graphique sur la base de I'information du Tableau 2. En utilisant les prévisions
météorologiques et en procédant par extrapolation et interpolation, faites une prévision
des ventes de creme glacée pour les cing jours.

Tableau 2. Température et vente de créme glacée
pendant les jours ensoleillés de septembre

Température (°C) Ventes ($)
25° 511§
23° 430 $
24° 376 $
17° 253 $
21° 440 $
18° 311 %
15° 319 %
15° 217 $
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PREVISIONS'METEOROLOGIQUESY
JEUDI VENDREDI @ SAMEDI DIMANCHE LUNDI

L2°C_, 22°C__16°C__12°C_ 14C

Expliquez et justifiez votre réponse. Assurez-vous d’inclure tous les calculs, estimations, annotations et
hypothéses a 'appui de votre réponse.

Le guide de marquage

Interrogation sur les aspects d’une solution cohérente (interprétation du probléme et application de la
logique)

P> Création d’'un diagramme de dispersion (nuage de points)

Titre et étiquetage des axes.

Axes a I'échelle adéquate.

Report sur le diagramme des 8 points de données du tableau 2.

Tracé de la droite d’ajustement.

Extrapolation et interpolation

Utilisation de la droite d’ajustement pour prévoir les ventes selon les températures indiquées.
L’équation de la droite d’ajustement peut étre trouvée ou non.

Prévision des ventes de creme glacée pour les cing jours

Liste des ventes prévues du jeudi au lundi.

Utilisation d’'une diminution moyenne des ventes de 40 % les jours de pluie, avec calculs a I'appui.

Présentation du total des ventes pour les cing derniers jours de la saison.
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Il existe de nombreuses solutions possibles; plusieurs solutions sont données.

Solutions possibles

Composantes d’une solution idéale (analyse mathématique et stratégies de résolution de probleme)

Creéation d’'un diagramme de dispersion (nuage de points)

Ventes ($)

Ventes de créme glacée en septembre

&
+
“

Extrapolation et interpolation

+ Equation de la droite
d’ajustement :

m = M =21,43
19-5
340 = 21,43(19) + b
340 =407,17+b
-67,17 =b

y=21,43x - 67,17

L Temﬁérature"(°C)

Prévision des ventes de creme glacée pour les cing jours

Jours de pluie : baisse de 40 %; donc il reste 60 % des ventes prévues.

Jour Calculs \/entes
prévues ($)

Jeudi y = 21,43(20) - 67,17 = 361,43 361
| y=21,43(22) - 67.17 = 404.29

vendredi | by i 404,29(0,6) = 242,57 243

Samedi y =21,43(16) - 67,17 = 275,7 276

Dimanche | y=21,43(12)-67,17 = 189,99 190
. y = 21,43(14) - 67,17 = 232,85

Lundi Pluie : 232,85(0,6) = 139,71 140

Total : 1210

En utilisant la droite d’ajustement pour estimer les ventes moyennes en fonction de la température, on
trouve que le total des ventes du dernier week-end de la saison devrait étre d’environ 1 210 $.
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Réponse type 1 — Note : 4

(4 Bon étiquetage des points et bonne droite de meilleur ajustement.

U La solution obtenue est raisonnable.

| . . A : : . . B . - _._ o : - . ;
um;‘ . Venkes do Creme, f}la ced 1 : : : ; E i
: ol & Liﬂ"éﬂ) : :
| oL . . ) . i
|G e '
! : Coe
i Pt S : : : : S : Ny LM"T”)- : : : : i
3| . i : : - . L(.g"b‘ai} : : : ffmnz-«q.- ; _ 5
W . : . . T : : : : : i
3z AR
ﬂ - . d ] - : . \-ﬂ.‘JlM‘\fh . .
= 1r% . - : s o : : : i
I . : . . : L > . : : : : ; i
id B r N “ N .
; : : ' Cos L Puavieny v cenk O ' : !
TR L. B . . _ {lfa 217) et . : Ceder Sav ¥ Fb‘b'lﬁ' ﬂf?‘lf"“#"\'l‘t O
i _ : : : - : : des ‘}m\r% de- Pl faves
‘ C Flud@ny -
. . : : : : y u'-l S t,.-ﬁﬂ\‘ A AesBina d&
| : : : ' : ' : _ L mes ks mhm!af.. _ |
160 j . _: R : . j L (tviren 40°fo de muyns ‘
| . : : : C chagae EBH-) !
ot I e A P T T T Wenkes; t-"h"‘]ﬂ‘-"
: ' : w,mfwahifu : : : roAT une joprnee
[ : . e.nmle.l'.ea i
5[ : Ay D o . L, _ EPEINERERE St 1o 1
ot ?f.nw_ —-»T' Yo 2“ T '//1 = w,{_‘rp/_) = e ): ﬁufe‘f(’a’rv) 4'0‘2*:}
w‘*ﬁ W Vendredi ?m,w.u a3 %0, @‘* 8. ,f-_ff—f 271 at-(27) 4 57, T
e bl puadiont 2 280,20 0 (R, 12 e y=1g %{15) 1611 5)
g H e ; e ‘;‘ ?-%H(U-) ?-“’I";

atr EJWl WoVmleedi 2o hmeA; wtrbxmmhﬂﬁ’hhdl £ d[
; : Enstleille ?'l'-quu}. }En‘ﬂ\i.:'l‘.e [ Ev\.wicl“& 1 ?h,w ewyt 4[
ﬁﬂiﬂi 3% | s23f }i

R LS

Evaluation de numératie de la 10° année : Guide de marquage et réponses types d’éléves (Exemple A - octobre 2024) 38



Réponse type 2 — Note : 4

(4 Laréponse inclut les hypotheses.
(4" Bonne stratégie et bonne droite de meilleur ajustement.

(4 Laréponse prend en compte la variable météo et apporte les ajustements correspondants aux
bénéfices (« profits ») réalisés.
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Le glacier
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Réponse type 3 — Note : 3

(4 Les hypothéses sont posées, ce qui établit une bonne communication.

(4" Le graphique est tracé avec exactitude et inclut les ajustements apportés aux chilres des ventes en
raison de la météo.

(4" Prochaines étapes : il faut étiqueter les axes du diagramme; la droite de meilleur ajustement doit
refléter tous les points portés sur le diagramme.
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Réponse type 4 — Note : 3

(4 Les hypothéses sont posées, ce qui établit une bonne communication.

(4" Pour extrapoler vers le bas, il fallait dimensionner I'échelle de I'axe des x différemment (en laissant de
'espace en dessous de 15).

(4" Prochaines étapes : dimensionner I'échelle des axes de maniére a pouvoir extrapoler dans les deux
directions.
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Le glacier
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Réponse type 5 — Note : 2

M
M

La réponse est sur la bonne voie et inclut une droite de meilleur ajustement.

Le graphique est imprécis, ce qui rend difficile d’'interpoler les données de maniére exacte (et donc de
trouver les valeurs).

Les tentatives de calcul ont réduit les chiffres des ventes pour les cing jours.

Prochaines étapes : Utiliser une échelle adéquate pour le diagramme afin d’en améliorer la précision.
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Réponse type 6 — Note : 2

(4 Léleve a tenté de tracer la droite de meilleur ajustement.

(4" L’éléve donne quelques calculs des ventes ajustées en fonction de la météo, mais ce travail n’a pas
été incorporé dans un calcul du chiffre d’affaires.

(4" Rien ne montre comment les données ont été obtenues a partir du graphique (interpolation).

(Y Prochaines étapes : déterminer les ventes ajustées en fonction de la météo et montrer comment les
ventes futures ont été déterminées a partir du graphique.

Ventes ($)

o 4 3 z e w14 2

: o : .
Temperature (‘€] 400 X D.4 = IbO

doo ~ 160 = 240

5o wo4 = loo

250 —igg = 150

Evaluation de numératie de la 10° année : Guide de marquage et réponses types d’éléves (Exemple A - octobre 2024) 45



Réponse type 7 — Note : 1

M

M
M
M

Tentative de porter les points sur le diagramme et de tracer la droite de meilleur ajustement.
Pas de calcul des ventes ajustées en fonction de la météo.
Pas d'utilisation du graphique pour trouver les valeurs des ventes futures (par interpolation).

Prochaines étapes : Etiqueter les incréments du graphique sur la droite. Montrer les valeurs
interpolées sur le graphique.

Spl [ T
Hol T
_blo} P i N

4980
29
Lo
EEL
Boa
ab)
240
e _
50 I T O T I I I
e LA o

&1 // i i i i 1
ze| i |

i

° a4y gs}; lo Ve {{-_1{3 \& 3@1&?@?{.9&%3&%%33

Evaluation de numératie de la 10® année : Guide de marquage et réponses types d’éléves (Exemple A - octobre 2024)

46



Réponse type 8 — Note : 1

(4" Les points sont portés sur le graphique de maniére incorrecte, quoique I'éléve a tenté de tracer une

droite de meilleur ajustement.

4 Les axes sont mal étiquetés : les valeurs ne sont pas systématiquement indiquées aux lignes de
quadrillage.

(4" Prochaines étapes : Produire un graphique exact (incluant les étiquettes). Etiqueter les points de

données pour montrer les valeurs interpolées.
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Réponse type 9 - Note : 0

(4 Réponse sans travail d’explication; n’entre pas dans la question.

(4" Absence de calculs pertinents.
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Réponse type 10 — Note : 0

(4" Tout le travail présenté est sans rapport avec la solution.
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Ferme laitiere

La famille Smith exploite une ferme laitiére dans la vallée du Fraser. Les fermiers achétent une licence
(appelée quota) qui leur permet de vendre un volume déterminé de lait. Un fermier paie un quota une seule
fois et peut le transférer a un membre de sa famille ou le vendre. La valeur d’'un quota a trés peu changé au fil
du temps. Chaque vache produit environ une unité de quota.

Valeur de la terre (1997) :
10 000 $ l'acre

Valeur de la terre (2017) :
72 000 $ par acre

La machinerie agricole
vaut environ 700 000 $
(en 2017)

Un quota codte
environ 42 000 $

par vache
colte 2 250 $

en moyenne

Monsieur et madame Smith ont acheté leur ferme en 1997. Celle-ci compte 160 acres de terre (batiments
inclus) et 135 vaches. La famille Smith a également acheté 135 unités de quota a 42 000 $ par unité.

Il en codte environ 5,50 $ par jour pour nourrir une vache. Comme les vaches sont remplacées a mesure
qu’elles vieillissent, la production globale de lait de la ferme demeure stable.

Il'y a également de la machinerie sur la ferme. Une ferme typique posséde environ 700 000 $ de machinerie.
Cette machinerie doit étre entretenue régulierement, et sa valeur diminue graduellement au fil du temps.
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Ferme laitiere

Répondez a la question sur la feuille de réponse indiquée.

En 2018, M. et Mme. Smith s’apprétent a prendre leur retraite. lls aimeraient partager leurs actifs avec leurs
deux enfants, Brad et Casey. La famille Smith a recu une offre d’achat de 72 000 $ I'acre pour la terre et les
batiments de la ferme. Les acheteurs voudraient également acheter les vaches, mais n’ont pas besoin du
guota ni de la machinerie.

Brad n’est pas intéressé par I'agriculture. Casey, quant a elle, aimerait exploiter une ferme plus petite ailleurs
dans la province. Elle voudrait garder la machinerie, dont la valeur actuelle est de 600 000 $, et environ

90 unités de quota. Les parents souhaitent que la valeur totale des actifs de la ferme soit partagée
équitablement entre Brad, Casey et eux-mémes.

Proposez une entente équitable. Expliquez et justifiez votre réponse. Assurez-vous d’inclure tous les calculs,
estimations, annotations et hypothéses a 'appui de votre réponse.

Le guide de marguage

Interrogation sur les aspects d’une solution cohérente (interprétation du probléme et application de la
logique)

p Détermine la valeur totale des actifs de la ferme (terre et batiments, vaches, quota et
machinerie).

» Détermine la valeur pécuniaire de chacun des actifs de la ferme.
« Calcule la valeur totale.

p- Détermine le plan répartissant equitablement les actifs de la ferme, en tenant compte de la vente
de laterre, des vaches et des autres actifs tout en veillant aux souhaits des membres de la
famille Smith.

» Détermine I'allocation du quota et de la machinerie.

- Détermine la répartition équitable de I'argent restant aprés la vente des actifs (dont les 45 unités de
quota).

- Détermine si les actifs doivent étre divisés par trois ou par quatre selon que I'on donne une ou deux
parts aux parents.
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Ferme laitiere

Il existe de nombreuses solutions possibles; plusieurs solutions sont données.

Solutions possibles

Composantes d’une solution idéale (analyse mathématique et stratégies de résolution de probleme)

A. Détermine la valeur totale des actifs de la ferme (terre et batiments, vaches, guota et machinerie.

Vente de la terre et des batiments : 160 acres x 72 000 $ = 11 520 000 $
Vente des vaches: 135 x 2 250 $ =303 750 $
Valeur de la machinerie : 600 000 $
Valeur de rachat des unités de quota : 135x 42000 $=5670000 $
Valeur totale: 18 093 750 $

(soit environ 18 000 000 $)

Hypothéses : Tous les actifs ont une valeur pécuniaire (valeur de rachat). Pas de pénalité si les hypothéses
donnent une raison valide de répartir les actifs differemment, mais dans ce cas les valeurs indiquées doivent
changer en conséquence.

B. Détermine le plan répartissant équitablement les actifs de la ferme, en tenant compte de la vente

de la terre, des vaches et des autres actifs tout en veillant aux souhaits des membres de la famille
Smith.

Casey : Machinerie 600 000 $
90 unités de quota : 90 x 42 000 $ =3 780 000 $
Recoit la différence entre la valeur de sa pleine part et
celle de ces actifs : 6 031 250%-4380000%=1651250%
Brad : Pas intéressé par I'agriculture : part en argent 6 031250 %
Mr. & M™¢ Smith : En retraite : part en argent 6031250%

Autre option (répartition des actifs
entre quatre personnes) : Argent pour Brad, M. Smith et M™® Smith : 4523400 %

Argent pour Casey, aprés déduction des actifs : 143 400 $
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Ferme laitiere

Réponse type 1 — Note : 4

(4 Laréponse de I'éléve dénote une compréhension approfondie de la situation.

(Y Le raisonnement est clairement communiqué pour tous les aspects du probléme, y compris la valeur
totale des actifs, et ceux-ci sont partagés proportionnellement entre tous les membres de la famille
selon les critéres donnés.
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Ferme laitiere

‘

vk 0 e @b G0 une oo
?uﬂ qhu O UnL. Vol Total C@J '

400000+ {40x42 000) 1 380 000 dlflars

dﬁnC 5i alle r:emﬁ s ?aﬁ- w}ab& alle
&awmf eovoic 43 uz3,s olaum C(L Pl

(“l 523 433,5 -4 280 000 = m”i %?5)

Evaluation de numératie de la 10® année : Guide de marauaae et réponses tvpes d’éléves (Exemple A - octobre 2024) 53



Ferme laitiere

Réponse type 2 — Note : 4

4 Calcule la valeur totale des actifs.

Y Montre les calculs.

(4" Détermine et justifie comment partager les actifs de fagon équitable en tenant compte de tous les
facteurs.
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Ferme laitiere

Réponse type 3 — Note : 3

(4 Laréponse de I'éléve dénote une compréhension raisonnable de la situation en déterminant la valeur
de la plupart des actifs, mais les 45 unités de quota restantes ne sont pas prises en compte. Les
actifs sont raisonnablement répartis entre les trois parties en se basant sur leur valeur totale, et en
tenant compte de I'argent supplémentaire que recevrait Casey.

(4" Pour améliorer la note, il faudrait prendre en compte les 45 unités de quota restantes une fois que
Casey a recu sa part.
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Réponse type 4 — Note : 3

(4" Calcule correctement la valeur totale des actifs et des vaches. Tente de partager la valeur des actifs

de fagon équitable.

4 Prochaine étape : Calculer la valeur des quotas que Casey ne veut pas garder et qui seront vendus.
Tenir compte de cette valeur dans le partage final des actifs.
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Ferme laitiere

Réponse type 5 - Note : 2

(4" Calcule la valeur des vaches. Calcule la valeur du quota que Casey va garder.

(4" Prochaine étape : Calculer correctement la valeur des autres actifs et diviser le total de fagon
équitable entre les membres de la famille.

achivorics (D o3 } {
Qusta. = G0 K AL w3 Nolet (o2
vende b to derame EE
| T w3 A%30'000¥
:_‘Jjuéﬁ 20 ff‘ R B e T 7 L) L" MH',‘_‘:J;; f
i __'""ﬁ . y &7 )
[ - Eﬂ"z oo
5?’1’5_2;5_*51, B gas ‘lﬁtﬂl;{*ﬂ So0
gnli-‘f:'m"lgﬂ"a ‘
{_M’H 'J] rﬂaﬂé lﬂ,_ PAGEM NEA . {,{ q,(} ni e é.ﬂ. (‘tl;m’c-&
don ¢ S xi;Jlrgﬂl"' Equ, u‘a@% The “1{ ff‘ifm‘ﬂ ML _,}gu&
l&s *1(4"'&}:5 gue Lo Jerve yont i a%a‘afaﬂ-e"ﬁ'm-]ﬂ q) cen.
whies s eparlent amc 81295 Y o Sundle ot
Brod,

Evaluation de numératie de la 10® année : Guide de marauaae et réponses tvpes d’éléves (Exemple A - octobre 2024)

60



Ferme laitiere

Réponse type 6 — Note : 2

4 Calcule correctement la valeur des actifs.

(4" Prochaine étape : Déterminer comment partager les actifs de fagon équitable entre les membres de la
famille et justifier selon les demandes des membres de la famille.
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Réponse type 7 — Note : 1

M

M

Détermine la valeur de la terre, des batiments et des quotas mais ne montre pas ses calculs. Ne

calcule pas la valeur des vaches vendues.

Prochaine étape : Justifier le partage des actifs entre les membres de la famille. Doit montrer le
travail.
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Réponse type 8 — Note : 1

M

Essaye de calculer la valeur des actifs mais ne multiplie pas la valeur de chaque acre par le nombre
d’acres.

4 Prochaine étape : Calculer la part de chaque membre de la famille et justifier comment partager les
actifs de facon équitable.
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Réponse type 9— Note : 0

M

La réponse ne correspond pas au but de la tache. L’éléve recopie les données du probléme
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